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                     鄄城立人复读部高三地理周练

人口潜力指数是指目前人口状况下各地区能够继续容纳人口的潜力大小。读美国人口潜力指数分布示意图。据图回答1-2题。    

[image: image1.jpg]



1. 图中四地人口潜力最大和最小的分别是（    ）

A.①和④       B.②和④     C.①和③        D.②和③

2. 关于图中各地人口潜力的叙述，正确的是

A. 人口潜力从东向西不断递减      （    ）

B. ②地区人口潜力较大是因为气候条件优越

C. ③地区人口潜力主要限制性因素是水资源

D. ④地区人口潜力较大是因为该地矿产资源丰富

“通勤”是指在市中心工作或学习的人们，往返于住所与工作地点或学校的行为。图1为德国西北部地区某年的通勤分布示意图，读图回答3—4题。
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3．通勤的发展，直接得益于（    ）

A．科学技术的进步B．交通条件的改善C．婚姻家庭的影响D．劳动力的合理配置

4．上图可反映城市部分功能区的空间分布状况，其涉及的功能区主要是（    ）

A．商业区与居住区B．工业区与居住区C．行政区与工业区D．娱乐区与文化区

5. 泸州市某建筑工地为了赶工程进度不分昼夜的打夯，散装水泥露天堆放，生活垃圾和建筑垃圾乱扔。材料反映的事实会对周围居民区直接产生（    ）

A.有毒气体、有害废水、噪声污染      B.有害废水、噪声、大气粉尘污染

C.大气粉尘、固体废弃物、辐射物污染  D.噪声、大气粉尘、固体废弃物污染

读某地各类居民居住的环境因子权重示意图，完成6—7题。
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6.影响该地住宅区分化的主导因素是（    ）
A.历史          B.种族         C.收入         D.宗教

7.偏好居住在环境质量、公共设施及教育资源权重较大区域的居民是（    ）
A.中低收入居民                  B.低收入居民

C.中等收入居民                  D.高低收入居民

读“我们某地区1978—2012年农业产值结构变化统计图”，完成8—9题。
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8.该地最有可能位于（    ）

A.青藏高原    B.黄土高原   C.内蒙古高原   D.长江三角洲

9.该地农业结构转变的主要原因是（   ）

A.全球变暖   B.城市化快速发展 C.粮食政策调整   D.灌溉技术的发展

下图甲、乙两国都以生产和输出粮食较多而闻名于世。读图，回答10～11题。
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10.甲、乙两国主要农业地域类型分别是（    ）

A.热带种植园农业  混合农业      B.水稻种植业  混合农业

C.水稻种植园  商品谷物农业      D.热带种植园农业  商品谷物农业

11.与甲国相比，乙国（    ）

A.农业生产机械化水平低       B.耕地单产高

C.农业生产规模大             D.水热条件更优越

云南红河哈尼族彝族自治州元阳县的水稻梯田景观已有1 300多年历史，具有生产、生态、文化与极高的美学价值，已列入中国申报世界遗产的备选地。结合所学知识回答12～15题。　　[image: image6.jpg]



              阳县麻粟寨河沿岸景观空间分布格局

12. 我国种植水稻的主要区域（    ）

A．三江平原     B．松嫩平原       C．辽河平原      D．长江中下游平原

13．该地发展水稻种植业，主要改造了（    ）

A．热量       B．土壤        C．良种        D．地形

14．有关该农业生产，说法正确的是 （    ）

①属于混合农业　   ②属于水稻种植业　 ③机械化水平低　④种植技术水平较高

A．①②③      B．①②④       C．①③④       D．②③④

15．该农业生产最容易对本地区产生的环境问题是（    ）

A．土壤板结      B．荒漠化     C．水土流失     D．土壤盐渍化

【浙江省嘉兴市2013届高三上学期基础测试】读俄罗斯主要水泥厂分布图，回答16～17题。
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16．从水泥厂分布情况，可推测俄罗斯（    ）

A．地势中部高、四周低   B．矿产资源主要集中在西部

C．东部人口密度较西部小 D．东部经济较西部发达

17．以下不属于甲水泥厂区位优势的是（    ）

A．临近海港、交通便利  B．经济发展、市场需求

C．地势平坦、平原广大  D．临近边境、便于出口

支线客机主要用于大城市与中小城市之间的旅客运输，兴起于20世纪60年代，发展速度很快。巴西是全球最大的支线飞机制造商，俄罗斯也于2012年5月推出最新研制的苏霍伊超级-100客机，以抢占世界市场。完成18-19题。

18.2003年，巴西航空公司在中国成立了哈尔滨安博威飞机工业有限公司，其首选哈尔滨主要考虑（    ）

A. 工业基础      B. 中国市场      C. 占地面积       D. 国防安全

19.与巴西相比，俄罗斯研制飞机的优势在于（    ）

A. 国土面积大       B. 国际市场广      C. 原料能源丰        D. 科技水平高

【广东佛山市顺德区2013届高三第一学期期中检测】读我国铁矿石进口量和钢材贸易量统计图，回答20—21题。

[image: image8.bmp]
　　注：左轴为铁矿石进口量，右轴为钢材净出口量＝出口量－进口量

20．由图中信息可知我国钢铁工业（    ）

A．原料对外依存度增大                 B．属于出口加工型企业

C．钢材一直需要大量进口               D．钢材主要满足国外市场

21．近年来我国钢铁工业布局逐渐趋向东部沿海地区，其目的主要是为了（    ）

A．靠近能源产地                       B．接近消费市场

C．便于出口钢材                       D．靠近丰富劳动力

下图为“某啤酒企业销售规模的空间分布示意图。”P为生产地，PQ轴为销售规模，d为市场范围。读图完成22—23题。
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22．弧线QF表示（    ）

A．随着距产地距离的增加，销售规模逐渐减小

B．随着距产地距离的增加，人口密度逐渐减小

C．随着销售规模的减小，销售价格逐渐降低

D．随着销售规模的减小，运输成本逐渐降低

23．M地销售规模异常，最主要的原因是（    ）

A．交通便利


B．人口数量多、密度大  

C．政策支持


D．科技发达

下图是邯郸市的位置和城市土地利用图，读图回答24-26题。
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24. 邯郸市布局棉纺工业的主导因素是（    ）

A.市场   B.原料    C.劳动力   D交通

25. 邯郸市土地利用图中代表工业用地的是（    ）

A.①   B.②   C.③   D.④

26. 下表为四地气候统计资料，其中代表邯郸的是（    ）
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2012年7月1日，横贯我国东、中、西部地区的沪汉蓉高速铁路的重要组成部分(汉)汉宜(昌)铁路正式开通运营。读下图，完成27-28题。
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27. 汉宜铁路没有选择沿江修建，主要是因为该河段（    ）   

A. 地形复杂，路基不牢      B．河道弯曲，线路太长

C．人口稠密，搬迁人口多    D．多小城镇，对经济带动不明显

28. 汉宜铁路正线桥梁长度占线路总长度的55．6％，其原因主要是（    ）

A．为生物提供通道    B．加快建设速度

C. 减少对耕地的占用   D．多洪涝、泥石流

【2013届黄山“七校联考”】下图为经济与环境相互作用模式内涵图。图中X表示经济发展水平，Y表示环境保护强度，Ⅰ—Ⅳ为经济发展水平与环境保护强度四种关系模式。据此回答29～30题。
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29．对Ⅰ—Ⅳ所示模式的叙述，正确的是(　　) 

A．Ⅰ为经济环境协调模式       B．Ⅱ为环境滞后经济模式

C．Ⅲ为经济滞后环境模式       D．Ⅳ为经济环境落后模式

30．图中所示模式与目前非洲国家状况相符的是(　　)

A．Ⅰ        B．Ⅱ        C．Ⅲ         D．Ⅳ

读下图，回答31—32题。
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31．某地政府提出“大办沼气池，开发新能源”的口号，该政府所在地可能适合种植（    ）

A．春小麦  B．冬小麦  C．水稻    D．青稞

32．该地区人们之前为山上的树木越来越少而发愁，而现在推广沼气后这—忧虑基本可以打消了，原因是（    ）

A. 沼气作为—种优质肥料，可以提高土壤的肥力

B．沼气作为一种优质燃料。可以代替部分植物

C．沼气是一种清洁能源，燃烧时不产生任何有害物质

D．发展人工沼气，投资少、效益高，有利于农村脱贫致富

二、综合题

33. 阅读下面的图文资料，回答问题。   

     材料一  随着我国城乡居民生活水平、医疗卫生条件的改善和人均寿命的延长，以及独生子女政策的持续，人口过快增长的势头得到有效控制，实现了人口增长模式的历史性转变，我国人口发展快速步入“后人口转变时期”。据2010年第六次人口普查得知，我国60岁及以上人口占13.26%，其中65岁及以上人口战8.87%。同2000年第五次全国人口普查相比，60岁及以上人口的比重上升2.93个百分点，65岁及以上人口的比重上升1.91个百分点。我国的工业化进程还没有完成，老龄化就提前到来，可以说是“未富先老”。

    材料二  近年来，“民工荒”的惊呼之声占据了媒体的大幅版面，近日又有媒体报道：在一些城市，企业出6 000元月薪竟招不齐技工，16万元年薪难聘高级技师。

    材料三 1995年中国人口金字塔图
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 （1）从材料三看出，我国人口增长有三个明显的低谷，A低谷对应的时段是            。B低谷产生的主要原因是                                              。

 （2）材料一中提及“后人口转变时期”和我国“实现了人口增长模式的历史性转变”，这里的“后人口转变时期”是指人口增长模式为“             ”模式，该时期人口增长的特点是                                                        。

 “实现了人口增长模式的历史性转变”是指实现了人口             率的下降。

 （3）结合材料二分析高级管理人员和高级技工短缺的主要原因是什么？应采取什么措施改变这种局面？

34.做大做强优势农产品和优势农业区，对带动我国农业整体素质提高，形成科学合理的农业生产布局，推进现代化具有重要意义。下图是我国部分农产品优势产区布局示意图。读图回答下列问题。
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（1）从自然条件分析，西北地区棉花种植的优势条件是             ；限制性条件是          。

（2）东北和京津沪都是我国牛奶优势产区，东北牛奶产区主导区位条件是          ，京津沪牛奶产区主导区位条件是                  。

（3）东北地区和长江流域都是我国重要粮食产区，比较两地农业生产的差异。

	
	东北地区
	长江流域

	主要粮食作物
	            、          
	                        

	农业地域类型
	                        
	                        

	优势社会经济条件
	            、          
	                       


35.阅读图文资料，完成下列各题。

浙江省很多地区形成了“一村一品”、“几村一品”、“一乡（镇）一品”甚至“一县一品”的区域特色工业格局。。目前已形成特色优势产品产值超亿元的块状经济306个，平均每个区域8.7亿元，其中10-50亿元的区块91个，50-100亿元的区块13个，超100亿元的区块4个，特色工业达13万家，就业人数约600万。因此，浙江省的区域特色工业已占据全省工业总产值2/3的份额，成为浙江省工业经济发展中名副其实的支柱，下图为浙江省特色工业分布示意图。

[image: image18.jpg]



（1）简述浙江特色工业的产业特点。

（2）图中嵊州市是我国乃至世界最大的领带生产基地，约占世界产量的1/3，从业人员为8万，试分析该地领带产业发展的条件。

（3）面对世界金融危机，为保持工业良性发展，浙江省应采取哪些有效措施？

安博京翰教育1对1

